



# ЗА КОМПУНИЗМ

ОРГАН ПАРТИИНОГО, ПРОФСОЮЗНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО КОМИТЕТОВ ОБЪЕДИНЕННОГО ИНСТИТУТА ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 11 (175)

Суббота, 6 февраля 1965 года

Год издания 2-й

Цена 2 коп.



Как мы уже сообщали, решением Президиума Академии наук СССР за об-  
спорт, рационализаторство, питание, наше здоровье, в три четверти снизяет  
для успешного труда, о котором ше, с укреплением. Каждому извест-  
репляющие среды воздуха, соли, вакцина и гарантии, что не леет, не дает, снижает воз-  
Для успешного труда, о котором ше, с укреплением. Каждому извест-  
репляющие среды воздуха, соли, вакцина и гарантии, что не леет, не дает, снижает воз-  
для порошка и пр.  
жаться в организме. Этот препарат, имеющий с дозировкой, покупательно-  
содержащая в себе мешают жаться в организме. Этот препарат, имеющий с дозировкой, покупательно-  
ках.

На снимке: А. Ф. ДУНАЙЦЕВ, В. И. РЫКАЛИН, В. И. ПЕТРУХИН.  
Фото Ю. Туманова.

## Навстречу выборам

На днях коммунисты орса на-  
внедрения инфекции собрались обсудили вопрос о наличия пылевых  
и аллергических заболеваний. На-  
личие пылевых заболеваний определяет  
воздухе раздражает верхних дыхательных путей. Первые шаги в подготовке  
стартует партийной организа-  
ции с выдвижением кандидатов в окружные и участковые комиссии. Выпущен специальный номер стенгазеты.

Собрание рекомендовало уси-  
лить контроль за работой агит-  
коллектива, раз в декаду проводить совещание с агитаторами.

В. ПАВЛОВ.

## Ученый из Израиля в Дубне

В течение двух недель в Союзе по приглашению Академии наук СССР находился научный израильский ученый, руководитель отдела ядерной физики Института наук им. Вейцмана Амос де Шалит. Он участвовал во Всесоюзной конференции по ядерной спектроскопии и теории ядра, которая прошла в Минске с 25 января по 1 февраля.

В январе проф. де Шалит поехал в Дубне, где знакомился с деятельностью Объединенного института ядерных исследований. Профессор де Шалит был приглашен директором Объединенного института директором Н. Н. Боровским и вице-директором Н. И. Боровским ученым Эрвином Боршем и имел с ними бес-

свободные лекции с двумя лекциями о работе в области ядерной физики и физики элементарных частиц. В свою очередь ученым института рассказали израильскому коллеге о результатах своих последних теоретических и экспериментальных исследований в области, показали ему установку тяжелых ионов, на которой недавно были открыты ионы № 102 и 104 химические элементы. А. Ф. ДУНАЙЦЕВ

## Впереди — юные математики и физики Дубны

Три дня, с 30 января по 1 февраля, в Москве проходила областная физическая и математическая олимпиада учащихся 8—11 классов. Собралось около 300 учащихся — победителей городских и районных олимпиад. Сам конкурс проходил всего 3,5 часа, когда учащиеся выполняли предложенные им работы (каждый класс писал свою работу), а в остальное время для них были организованы интересные встречи с авторами книг по физике и математике. Ребята посетили Оружейную палату, Бородинскую панораму, прослушали лекцию с изумительными демонстрациями и осмотрели экспонаты очень интересного музея Н. Е. Жуковского. А вечером встретились с автором книги «Беседы по физике» М. И. Блудовым.

Хорошие ребята собрались на олимпиаду: живые, веселые, общительные. Когда в первый вечер их разместили по комнатам в общежитии студентов, бросилось в глаза, что вместо обычного шума (собралось-то население 15—17 лет!) в комнатах обсуждались вопросы решения задач, были открыты справочники, и ребята из разных городов,

заявившие соперники, сегодня помогали друг другу. А после олимпиады, перед подведением итогов, ребята устроили «салют победителям» — по всему залу летали бумажные голуби и веселые добрые остроты.

И вот наступил торжественный момент подведения итогов. Ребята, затаив дыхание, слушают приветствие замеченному деятелю педагогических наук Андронова и бурно аплодируют победителям.

От нашего города принимали участие в олимпиаде 9 школьников и девять раз аплодировали в честь учащихся Дубны. Все 9 работ наших учащихся были отмечены жюри. В олимпиаде мест не присуждалось, победители награждались премиальными грамотами I, II и III степени с вручением подарков, похвальными грамотами и просто отмечались.

Жюри отметило, что во всех предыдущих 16 математических олимпиадах не было такого высокого уровня решения задач, как в настоящем 17-м туре, поэтому даже просто отмеченные работы учащихся были высококачественными.

Премиальными грамотами и подарками за успехи по фи-

зики награждены Борис Сахаров (школа № 8), Сергей Кингисепп (школа № 2), Геннадий Еремин (школа № 2). По математике: Юрий Свалов (школа № 8), Нина Мамаева (школа № 3). Похвальную грамоту по математике получил Игорь Боголюбский (школа № 3). Отмечены как хорошие работы юных математиков Вячеслава Клюева (школа № 8), Владимира Полипова (школа № 2), Лагутиной (школа № 3).

Конечно, победа была не случайной. Это результат серьезной учебной и кружковой работы учителей физики и математики школ нашего города.

Прощаясь, ученики городов Жуковского, Клина, Электростали (тоже неплохо выступившие на олимпиаде) говорили: «До будущего года, дубненцы, вот уж тогда мы постараемся вас обогнать». Но ведь и мы не будем зря времени терять! От этого выиграют сами учащиеся, их знания физики, математики будут более глубокими и прочными.

И чтобы еще больше интереса возбудить у подрастающей молодежи к науке, технике, нам, учителям, могли

делением Союза писателей и композиторов.

Общественный отдел культуры горисполкома и правление Дома культуры приглашают всех желающих принять участие в работе объединения. Первое организационное собрание состоится 12 февраля, в 19 часов, в отделе культуры горисполкома (комната № 4).

Л. БУДАЕВА,  
инспектор культуры  
горисполкома.

бы помочь молодые ученые Института. Правда, в нашей школе № 8 очень хорошо работает лекторий для учащихся старших классов. Только в этом учебном году прочитано семь интересных лекций. Работают кружки по физике: для учащихся 11 классов кружок ведет научный сотрудник Института В. В. Миллер, кружок 10 классов ведет научный сотрудник В. А. Никитин. По математике: для учащихся 9 классов ведет занятия научный сотрудник Р. М. Лебедев, для учащихся 10 классов ведет занятия научный сотрудник В. Н. Шигаев.

Второй год физико-математическим и астрономическим кружком для учащихся 7—8 классов руководит научный сотрудник Л. М. Сороко. Большая благодарность этим людям от ребят! Но очень бы хотелось, чтобы и комитет ВЛКСМ Института провел городскую физико-математическую и химическую олимпиады на призы Института. Хорошо бы провести физико-химико-математическую викторину. Этим можно заинтересовать широкий круг учащихся.

Е. МАМАЕВА,  
преподаватель физики  
школы № 8.

## Годовой план — досрочно!

В эти дни коллективы предприятий и строек страны принимают социалистические обязательства на 1965 год. На днях коллектив строительно-монтажного управления институтской части города на собрании обсудил и принял социалистические обязательства на новый год.

Решено план 1965 года, последнего года семилетки, выполнить досрочно — к 22 декабря. Сдать в Дубне 8.989 кв. м жилой площади. Из них в первом квартале ввести в эксплуатацию 60-квартирный дом на Большой Волге, во втором квартале — 80-квартирный дом в 19 квартале, в третьем квартале — 84-квартирный дом в 19 квартале институтской части города.

За счет улучшения организации труда, механизации работ и совершенствования производства, добиться увеличения

производительности труда против плана не менее чем на 0,3 процента. Получить от внедрения рационализаторских предложений не менее 21 тысячи рублей экономии. Сдавать в эксплуатацию объекты с оценкой «хорошо».

В 1965 году решено перевести на хозяйственный расчет пять бригад.

За счет бережного и рационального расходования стройматериалов, механизации строительного производства, широкого внедрения рабочих предложений и повышения производительности труда добиться сверхплановой экономии в размере 0,2 процента от сметной стоимости.

В текущем году увеличить число учащихся в строительном техникуме вдвое.

Коллектив СМУ вызвал на социалистическое соревнование одно из строительно-монтажных управлений области.





